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Petroseni. 
Megjelenik hetenkint 

4 lei Egyes szám ara 

ELŐFIZETÉSI AR: 

1 hóra 

12 hétre 

26 hétre 

52 hétre 

HIRDETÉSI DIJAK 
Szavankint 5 Lei. 

18 lei Lei. Kockahirdetések az első oldalon 4, má- 
50 , sodik old. 3, harmadik old. 2 és a negyedik 

100 , olda lon 1 Lei, négyzetcentiméterenkint. 
200 Ezer négyzetcentiméteren felül leadott hir- 

? detések után 250, engedmény 

t ényeknek részvénytársasagoknak és 

kaszinóknak evenknt 500 lel 
mE 

anár 16 -én a Jiul nagy álarcos balja a Munkáskaszinóban. Tombola. 

A nagy adó miatt, 
ujból bezárt egy petroseni üzlet, egy üveg- 
üzlet, Heintzinger István, petroseni kereskedő 
üzlete. Többizen irtunk már erröl a nagy té- 
vedésről, amely azoknak a nézete, akik agyon- 

terhelik az ország polgárait, tulterhelik és tul- 
méretezik de nem gondolnak arra, hogy vajjon 
elfogja e birni, nem e fog összeroskadni az 
aalatt a teher alatt, amelyet igazságtalanul raktak 

val a vállára, és a mely teher alatt a végén még 
v is csak összeomlanak. Hiszen nem kell ahoz 
d nagy szakértelem, hogy végig nézzünk a zsil- 

állapitani, hogy a kereskedök egy része eltünt, 
megette a krizis, az iparosság létszáma a felére 
csökken, megette a krizis, a polgárság gazda- 

ságilag lezüllöt, megette a krizis és igy tovább, 
lehetne sorolni az okokat és a tragédiákat a 
(égtelenségig. Am furcsának találjuk, hogy ezt 

éppen azok nem látják, akinek kellene látni 
és akiknek kötelességük volna ezt észrevenni is. 

Heintzinger István este nem egyedülálló eb- 
ben a tekintetben. A Heintzinger tragédiája 
nem elszigetelt jelenség, hanem tömegnyomor, 
amelybe beleesett a zsilvőlgye minden lakossa. 
Az ok amiért Heintzinger István becsukott: a 

nagy adó. Öt évvel ezelöőtt még együtt volt 
a két testvér és akkor azt gondolták, hogy 

szétválasztják üzletüket, hátha kevesebb teher 

marad egyiknek. Természetesen nem igy lett. 

Az adófórum ugyanazt az adót hagyta meg 
Heintzinger Istvánnak mikor csak a fele üzlet 
volt is meg, mint mikor mindakét testvér 

együtt tartotta az üzletet. Azóta ezt az adót 
a folyton emelték. Az elmult évben beadta az 

engedélyét és átirta a feleségére, mert nem 
pirta a terheket. Nem hitték el neki, tovább 

s nyomták, mig most elszakadt a hur és megszünt 
Im egy adótfizető lenni. 

völgyében az uccákon és azonnal meglehet 

Kérdezzük az illetékeseket, hogy elintézés 

ez? Ezzel most elvan intezve az állam jöve- 
delme, ha megölték az adózó alanyt ? Helyes 
adózási rendszer az, hogy az emberek kölcsönt 

vesznek fel a bankból házaikra, hogy a kereset- 
nélküli életük adóját kifizessék ? Heintzinger 
után — sajnos - mások is gondolkoznak azzal 
a gondolattal, hogy becsukják üzletüket. Tu- 
dunk egy mozgalomról is, amely az iparosok 
körében indult meg, hogy tömegesen beakarják 
adni a brevetjüket, mert nem birják a terheket. 
Belefáradtak már a siránkozásba, belefaradtak 

a panaszba, amely a könyitéseket kérte szá- 
mukra és mert látták, hogy minden panasz 
hiábavaló volt és nem vették figyelembe öket, 
most az utolsó fegyver a mihez nyulnak, hogy 
visszadjakjengedélyüket és megszünnek és mint 
nincstelenek, mint állampolgárok kopogtatni 
fognak az állam ajtaján, hogy az állam tartsa 
el öket. 

Igentisztelt felsőbb jórum ! Ez nem tréfa Ez 
komoly tragédiája ami életünknek és sürgös 
segitségre van szükség. A legsürgösebbre. 

„Minden nehézség dacara is biznunk kell abban, hogy 
az uj év fellendülést fog hozni a zsilvölgyi 

iparnak es kereskedelemnek.." : 
— mondta Timoc T. föligazgató ujévi felköszöntöjében — 

Az uj esztendő alkalmából a petroseni keres- 
kedök egyesülete, valamint a Petroseni és Já- 
rási Ipartestület nevében tisztelgő küldöttség 
kereste fel városunk polgármestérét dr. R. Miócut 
valamint Timoc Tiberiut, a Petrosani szénbányák 
népszerü, kitünö föigazgatóját. A kereskedő tes- 
tület nevében Pop Emil elnök mondott rövid 
üdvözletet, mig az Ipartestület nevében Muntean 
elnök kivánt boldogabb uj esztendöt, ecsetelve 
a zsilvölgyi iparosság nagy nyomorát, valamint 
az általános gazdasági krizist, amely fojtogatja 
a világot. ,Kivánjuk - mondta Muntean elnök — 
hogy az uj esztendő boldogabb napokat hozzon 
a zsilyölgyi bányáknak is, hogy boldogulhassunk 
lamennyien". 
Az elhangzott üdvözlésekre Timoc föigazgató 

válaszolt. ,Tény az – kezdte beszédét Timoc 
főöigazgató — hogy a zsilvölgyének minden kicsije 
és nagyja nagy nehézségeken ment át az elmult 
esztendőben és együttesen salyos megpróbáltatá- 
soknak voltunk a tanui. A világot átfogó nagy 
nyomoruság nem kimélte meg a zsilvölgyét sem 

és bizony nagy munkába került, hogy a nehé- 
zségek dacára is de megaszhattuk a nyomoru- 
ságnak elmult esztendejét. Önök tudják, hogy a 
bánya vezetői mindent elkövettek, hogy a men- 
nyire lehetséges volt és a kormányek engedték, 
segitségére siettünk a zsilvölgyi gazdasági életnek. 
Talán sehol az országban niacsen még egy olyan 
különleges helyzet, mint nálank, a zsilvölgyében, 
a hol minden attól függ, hogy dolgozike a bánya, 
vagy nem dolgozik. Mert ha a banyanak rosszul 
megy, akkor rosszal megy az egész zsilvölgyének. 
Mindenesetre biznunk kell abban, hogy az ujesz- 
tendő jobb lesz mint volt az elmult év eés remtél- 
jük, hogy jobb gazdasagi helyzetet és fellendülést 
fog hozni a zsilvölgyi nagy és kisiparnak, va- 
lamint a kereskedelemnek is, Higyjék el kérem, 
hogy a bányaüzemek vezetői, Bujoi vezérigaz- 
gatóval az élén mindent elkövetnek, hogy a 
zsilvölgyi bányüzemek rendesen termeljenek. Saj- 
nos, nem rajtunk mulik, hogy a helyzeten segit- 
sünk és figyelembe kell venni a körülményeket 
is, amellyel számolni kell...*. 

Világvarosi kiszolgálas! 
Eredeti gyári árak. 

Legkisebb hirdetés 80 

ezdttvk olcsó árak! THER M 

sport' felszerelések, patefon ujdonságok, autoalkatrészek, gramafonok, 
rendkívüli olcsó árban megkezdtük. Az fösszes raktáron található min 

Autóköpenyek és tomlök minden méretben. 
Autóálkatrészek mindenféle amerikai és európai gyártmanyokhoz. 
Varrógépek nagy raktára, Varráshoz, himzéshez és stoppotáshoz szük- 

seges mindenféle cikkek. Ipari varrógépek. 
Kerékpárok, férfi és női, 2, 3, és 4 kerekü gyermek kerékpárok. 
Gramofonok, patefonok. A legjobb márkák és lemezek, német, román 

és magyar nyelven. 
Alkatrészek, varrogépekhez, kerékpárokhoz, g fonokho 
Technikai és electrotéknikai fel: lések 

Petroseni. Str. Regele Ferd. (Fö ut) 86 szam alatt. 

Tisztelettel értesitjük a zsilvölgyi közönséget, hogy Petrosenibeu a str. Regele Ferd. (fö ut) 86 
ékerekparok szersámok stb. gépalkatrészeket árusitó müszaki üzletet nyitottunk és 

dentéle müszaki es sporcikkeket, autoalkatreszeket a mai nehéz viszonyokravaló te- 

kintettel olyan olcsó árban bocsájtjuk a n. e. közönség rendelkezesére, hogy mindenki vásáro 

Nemtifiók, hanem önálló üzlet. Nemimessziröl jött ügynökség, hanem bizalmas cég. 

Föbb aárucikkeink askővetekzök: 

Nézz meg a kirakatunkat 

Gyözödjön meg állitásainkról 

müszaki és sportcikk áruhazban 

szám alatt TEERMA neven müszaki cikkek, 

lhasson az árusitást. Tartós áru. Felelöség mellett árusitunk. 

Szerszámok. mechanikusok,"lakatosok és kovácsok számára. 
Sportcikkek. Footbal, tenisz"labdáklés hozzávaló Imindenfélé felszerelés. 
Ski talpak, Eredeti'swájci gyártmány. stb. stb. 

Nöői varrógépek. 
Rádiók és alkatrészek. Hangszórók a legmodernebb. 

Villanyfelszerelési cikkek, csillárok, lámpák. 

Háztartásbeli vilanyoscikkek. Vasalók, villanyfözök. 

Varrógép olajok. 

Garantált minöség.jó áruk. 

Tisztelettel 



zsILVÖLGYI NAPLO 

eletnek. 

nek a nagy nyomorusággal szemben 
Enn 

nagyobb szükségük volt a segitö keze 

A jotekonyság nemes központja 

a Principele Mircea anya és csecsemövédö 

egyesület, mely az idén is több mint négyszáz 

szegény gyermeket ruházott fel 
a nagy nyomoruság, amely a világon végig vonul, elsősorban érezteti hatasát itt a zsilvölgyé- 

ben. Az idei tél pedig meg nagyobb nyomort hozott azokra, akiknek se keresetük se nyugdijuk és sem- 
milyen segitségük nincsen. És, hogy valóban van itt nyomoruság azt igazolja a nöegyletek munkája, ame- 
lyek között első helyen all a Principele Mircea anya és gyermekvédő egyesület. melynek minden tagja 

belekapcsalodott az idei segélyakcióba és a kedves hölgyek nem ismertek nehézséget, 
pokig járták a varost, felkutatva minden elhagyottat, minden szegényt, minden nincstelent, 
segitséget nyujtsanak és a hideg tel idejére legalább a gyermekeket, a jövö generacióit mentsék meg az 

fáradságot és na- 
hogy azoknak 

Ha jól átgondoljuk, nem könnyü dolog ma egyetlen humanisztikus intézmény vezetese sem. A 
kegyetlen gazdasági nyomor ma sokkal jobban megneheziti a jótékony gyüjtéseket, mint azelött, 
jobb napokat latott a zsilvölgye és annak lakossága. Még is. A Mircea egyesület tagjai, leényok es asszo- 
nyok, valamennyien, egész éven keresztül, nem törödve a közönnyel es a nincstelenséggel, folyton mun- 

kába vannak, folyton dolgoznak, hogy a közeledö téli idökben segitségére legynok azoknak, akik tehetetle- 

mikor 

ek a nemes munkálkodásnak lett az eredménye, hogy a Principcle Mircea az idei karácsony 
alkalmával is, több mint négyszáz szegényt ruházott fel, akiknek legnagyobb része gyermek, akiknek leg- 

kre. A Mircea egesz évi gyüjtése több mint szazötven ezer lei volt, 
amelyhez 40 ezer leit a Petrosani bányatársulat adott. 

Külön kikell emelni az egyesület elnöknöjét, Bujoi Joan vezérigazgatónét, valamint az egyesület 
alelnöknöjet, Timoc Tiberiuné fölgazgatónét, a zsilvölgyi uri társadalom ke ves eés közkedvelt tagját, akik 
az egyesület többi tagjaival egyetemben dicseretes munkat fejtenek ki a szegények erdekeben. 

Aldás kisérje további müködésüket is, 

Kőltő sorsa ez 
Guttmannak, Krausz Jánosnak, 

Zulégernek, Repáckinak, Oszkár- 

nak, és mindazoknak, akik maguk 

mellet éreznek engem 

Kitörödika csapzotthaju, legendás, lélekkel ki má- 
gánosan sétál az uccán kezeit zsebébe csusztatva, 
arcan az idő barázdáival, fején ócska kalap, szive- 
ben régi bánat, de a mindennapi fájdalmak szo- 
rongatják a torkát ? 

Beszél magában, köszön az érkezöknek, üd- 
vözli a fergeteges szeleket, hajbókol a hópillék 
sokaságának és sirva nyögi a munkanélküliek 
panaszát, akik napestig állnak a köházakárnyéká- 
ban, mert szánalmas idegenek, akiket nem akar 
befogadni senkisem. Néha benyit egy ajtón s a 
szobában nem fogadják szivesen, mert mindenki 
vár valamit töle, a mi megnyitja a csodák ka- 
puját, élökké teszi a holtakat s piros pozsgássá 
a nincstelenséget. 
De ö nem mórikázik, nem dalol népszerü 

dalokat, nem akar csillagokban járni, sem ré- 
giókat ostromolni, mert régen elmult a divatos 
dalok vigyorgó ideje, hiszen a fájdalom lett urrá 
a világon melyben a jó szó nem ur többé a 

Cöondolat nem hatalom már és nincsin messze 
a meszeség, csak az emberek lelkében él az el- 
távolodás, mert a vak sovinizmus a vezető erő, 
a hazug élcek diadala a föld és más az élet a 
nap ragyogásában, s az éjnek arnyékában nem 
csillog a csillag, hanem a penz s a nö fekete 
szeme uralja a mindent és a jazz muzsika, jazz 
hangja vicsorog csak, melynek árnyékában ócska- 

ruhás ur bólogatja fejét. Olyan ez a világ, mint 
egy fekete gyász, melyet egy fekete ostor vert 

el kegyetlenül s mint egy fekete laboratorium, 
melyben a kisérletek mi vagyunk, kiknek idegeit 
megette a Ma, kiköpte a csendesség és kegyet- 

len hálójába befogta az Idö. 
O, hogy szeretném eltüntetni arcotokról a 
ráncok milltót, homlokotokról szétkaparni a redőt 

s szemetekbe belecsöppenteni a vigságnak de- 
rüjét, arcotokba az élet pozsgás szinét és meg- 
adni mindenkinek azt a mit erdemel: az életet, 

De nincsen erőöm, mert a költő szavai ma 
gyengék tulkiáltani a Gazság zenebonáit. Ami 
az en szivemböl kikiabál azok al ázatosak, 

lénkek, mert szebbet es jobbat akartam én, 

járok Legjobb barátom a csend s egy 
h 

ilni mint a mert ee k 
e Beebe ölelés a páromnak karjai, legszentebb 
k a kis fiam csókja, melyet nem mérgezett 
g kegyetlen korszak- 

Molnár : Sándor. 

1 yunalt vándotolt cimü talalmas nl 
kás Astra mozgó kötö 

ke bebizonyosodott, ey az idei 
filmprodukciók között a legnagyobb sikert a 
aNyugati vándoroko cimű film aratta, mely- 
nek világsikere nem reklám, hanem valóság. 
Ezt a páratlan filmet a Munkás- Astra mozgónak 
sikerült megzekezn és e hó is, I5 és 17 én 
fogja vetiteni, A aNyugati vándorok" cimü 
film tömegjelenetekben, messze magamögött 
hangyja az eddigi tömegfilmeket. Hangos. 

Felépült a Zárda temploma 
A petroseni Szentferencrendi Zárda az elmult 

évben templomotés tornyot épitett a zárdához. Az 
ujtemplom felszentelése nemrégen történt meg és 
azt Roska Jenő rom. kath. esperes végezte el. 
Az uj templom és torony diszes jelegzetessége 
a zárdának és a felépitésért Martina és Tódea 
vállalkozókat illeti dicséret. 

E ln 23 án, uomlatom egig Ieoz a netroseni katolikas 
egyházkozség taroangi mulatsága 

A petroseni róm, kath. egyházközség e hó 
23 án rendezi idei farsangi mulatságát a 
Munkáskaszinó termében. A mulatság tiszta jö- 
vedelme az iskolák felszerelésére forditatik, Az 
estély különbözö meglepetéseiről a Nöegylet, 
valamint a Leányklub kedves tagjai gondoskod- 
nak. Lapunk leglközek ebbi számában kövebben 
beszámolunk az előkészületekről. 

Jamár 15-én Iesz a Jinl álarcoshálja 
A Jiul sportklub e hó 16 én, szombaton este 

rendezi hagyományos álarcosbálját A Munkáskaszi- 
nóban, A Jiul álarcosbálja tiz ev óta szenzációszamba 
megy a farsangi báli szezonban és nem marad mö- 
ötte az idei mulatság sem, mely ugy külsöségekben, 

mint belsöleg az idény legszebb álarcosbáljának igér- 
ezik. A rendezöség a bál érdekeben minden elkö- 

vetet, hogy az méltó lehessen a Jiul eddigi mulatsá- 
galhóz és rengeteg meglepetésről gondoskodott, hogy 

álozó közönség valóban jólérezze magát. Lesz 
fombola és maszkaszépségverseny ertékes djakkal. 

s az - 

Zsilvölgyi portré 
(Grauzam Károly) 

Ha néha találkozom vele az uccán, vagy 
mosolygós arccal siet ?ödvözölni és boldog, hogy 
kérdezheti, hogy van, mit csinál es nincsen e vala 
baj, valami szomoruság. Ez a közvetlen, igazi e 
beri jóság jellemzi öt, amelvről közismert az eg 
zsilvölgyében. 

Egy életet töltött el közöttünk, egy életen át dol 
gozott szorgalmasan, becsületben és ma is ugy dol 
gozik, mintha most kezdené, mintha nem dolgoz 
volna már eleget és mint aki szerénykedik azzal, ar 
eddig dolgozott. 

Ez Grauzam Károly, az ember, akinek az élet 
nyitott könyv és amely nyitott könyvböl tanulhatnak 
az utánnunk következök is. 

Régi kereskedő ember, a kisujjába van a ker 

kedelemnek minden ö maga is ott áll egész nap 

nem uraskodik. 

Elve, hogy a kereskedö legyen kereskedö és tölta 
üzletébe az idejet, mert neki á s 
kell lenni a vevövel. A mai nehéz nyomoruságos élet 
ben ez sokat jelent és határozottan értekes valami is 

Fél évszazad nyomja a vállát, de nincsen egy 
perenyi pihenése sem, nem is gondol arra, hogy 
pihenjen, pedig ha valaki megérdemelné, ugy Grau- 
zam Károly elsösorban érdemelne meg a pihenést. 
Nagy elfoglaltsága mellett élénk résztvesezen a 

közügyekbe is. Különösen sokat dolgozik a katholi- 
kus egyházközseg érdekében. (Itt zárjelben megkell 
jegyezni, hogy az egész Grauzam család az elsök 
között áll, akik az egyhaz és az iskolák érdekében 
nagy áldozatot hoznak). 

Ezenkivül tagja a kath. Statusnak is, amely szin 
tén vezető méttósag a katolikus egyházközségnel 
országos viszonylatban. 

Szerénységé jellemzi legjobban Grauzam Károlyt, 
akinél alig van szerényebb ember. 

Szerenységét azonban messze tulszárnyalja jó szive, 
mely mindig, mindenki elött nyitva áll es sohasem 
feledkezik meg azokról, akik nyomorban szenvedése 
ben élnek. 

Keves olyan ember van mifelenk, aki ilyen Megyen- 
sulyozott lélekkel élne mint ö. 

Politikával nem foglalkozik és még is mindenkinek 
eleget tud tenni. 

Nem kiabálja egyik partnak sem a programmját, 
nem kivalkodik, nem agitál és még is, minden part 

mogvan vele elegedve. 
Ö az aranyközép ut, amelyen rendesen eljut az 

elégedetlenekhez és amelyen keresztül menve meg- 
gyözi az ellenségit is. 

Az ö politikai programmja, hogy megkell adni a 
kiralynak ami a királyé és istennek, ami az istené. 
S ebben a meggyözödesben benne van minden. 
Határozottság, nyiltság, öszinteseg és becsületesség. 
Ez összetéve pedig jelenti az ö egyéniségét. 

Mint egyháztanácsos élénk résztvesz az egyház- 

község életében is és okos felszólalaséval sokszor 
helyes mederbe tereli az izgatott vitát. 

Teccik nekem nagy nyugodtsága, mellyel szinte 
eröt parancsol nekünk fiatalabbaknak és sok esetben 
példat veszünk töle. 

Hosszu évak óta ösmerem és mindig imponále 
megjelenesevel, hatott rám. 

Olyan ember, akinek szivesen köszön az ember éz 
akkor is szivesen köszönne, ha sokkal fiatalabb volna 
mint az, aki köszönti öt. 

Öa megértés, kibékités angyala az emberek jótevöje, 
Példás család apa, gondozója, ápolója a családi 

eletnek. 

Grauzam Karoly. 

Ö a mi edesapánk. 

(m-s) 

Dr, Junger fogászati rendelője nyitva 
naponta reggel 8-10 és d. u 2-6. Petro- 
seni. A Uránia mozgó mellett. 

Kedves Pista, neharagudj, hogy mint 
menyasszonyod megkell szegjen igéretemet, de 
nem tudok ellentállni, hogy a Jiul álarcosbálján 
részt nevegyek. Légy nyugodt szeretlek, csak 
az idei farsartgban táncolni akaro 

Csókollak édes Pista : 

Cinci. 

G Ne kisérletezzen arcbörével aa 
hanem használja a már évtizedek 

óta bevált és közkedvelt 

Kárpáti Benzoe Crémet 
mely minden arcbörnek megfelelőleg 

száraz és zsiros minöségben minden 

drogeriában es parfümeriában kaphato. 

A Kárpáti név garancia önnek a 

készitmény megbizhatósagara ! Elzl 



,„zsilvölgyi Napló" az ország meguj- 
dását a demokráciától és az emberek mü- 

z összes népek között. A megértést és jóa- 
karatot vallja a türelmetlen tulfütött elfogult- 

ág ellen. Nem irja le becsületesség nélkül a 

s gnak. A „zZsilvölgyi Napló" rendet, bé- 
két, emberi megélhetést és mindenki boldo- 
gulását akarja. Mindenkit megérdemelt fegy- 
verrel szolgál. A jók és védtelenek védelme- 

polgárság és munkásság harcosa nemzeti kü- 
lömbség nélkül. 

Fizesse meg előfizetését ! 
k 

— Jól sikerült a Zsidó Nőegylet müűsoros tán- 
estélye. A Petroseni Zsidó Nöegylet január 
masodikán tartotta meg idei műsoros tánces- 
télyét a Munkaskaszinóban. A gazdag műsor 
keretében felléptek : Herskovits Auguszta zon- 
goraművésznő, aki egy értékes zongoraszam- 
mal szerepelt. Kallós és Ruder egyiittes száma 
szép volt. Horvath Géza, a kolozsvári opera 
volt ballettmestere egy spanyoltáncot táncolt 
el remekül. Kallós és Oanáné groteszk tánca 
feltűnést keltett, valamint Horváth Margit rit- 
mikus tornatanárnö, Horváth Gézaval táncolt 

megl valcert müvésziesen. Külön nevezetessege 
volt az estnek a csöpp kis Horváth Ibi fel- 

lépése, aki az est konferansza is volt egy sze- 
mélyében és aki ennivalóan ügyes volt minden 
alkalommal, mikor a szinpadra kijótt. A kitü- 
lnóőö rendezés munkájának tisztét Dr. Abra- 
hamné töltötte be. 

Eljegyzés. Klein Manci, Klein Márton és 
Klein Mártonné leánya, a petroseni leánytár- 
sadalom közkedvelt tagja és Ruder Ernö (Pi- 

veszlerkor tartották eljegyzési ünnepelyüket. 

A Bucuresti Curentul cimü napilap egyik 
elmult heti számában cikket irt petroséniröl és 
m abban sulyos kitételekben támadta dr. Sofonea 
1 városi főorvost. Nem akarunk vitába szállni a 
Curentul cikkirójával, de amit irt, az, enyhén 

Has szólva, felületesség. Mert csodálkozunk rajta, 
hogy olyan dolgokért teszi felelössé dr. Sofo- 
mű neát, amelyért öt a legkevésbé érheti vád és 
"gáncsolás. Ugyanugy igazságtalan a Curentul- 

nak a cikke a Central kávéházról is. Ennek a 
kávéháznak a bérlöje egy derék adófizető, aki 
teljes egészében megfelel a követelményeknek. 
Ezenkivül bakot lö a cikkiró Pascu kereskedö 
megtámadásával is. Minden ellenkező dacára 
is megkell állapitanunk, hogy a Pascu üzlete ma 
az egyetlen piaci csemege kereskedés, a mely 

higénikusan van berendezve. Nem tudjuk mi 
vezette a cikkirót, de a rossz nyelvek azt bé- 

szélik, hogy Pascuról azért irta meg rosszaka- 
rattal a cikkét, mert az nem akart neki hite- 
lezni. 

colo) a fiatal és tehetséges zeneszerző, szil- 

BÁZA sósborszes 
magasfoku, hatasa bamulatos ! 

Értesités. Dr. Molnár Jenö ügyvéd irodájáta Janza 
telepröl a P. Carol (malea) uccában lévő saját 
házába helyezte át. 

- Idegesség, fejfajas, álmatlanság, szédülés, ba- 
gyadtsag, levertség, télelemérzesek eseteinel a ter- 
mészetes „Ferenc József" keserüviz kitönö háziszer, 
amely az emésztöszervekből eredő zavarok nagy részet 
megszünteti s visszaadja a testnek és szellemnek régi 
munkaképessegét. Orvosi szaktekintélyek megfigyel- 
ték, hogy a Ferenc József viz öreg embereknél is 
megbizhatóan és minden fájdalom nélkül hat. A Ferenc 
József keserüviz gyógyszertárakban, drogeriákban és 
füszerüzletekben kapható. 

— Öszinte mozikritikak. Az Astra-Munkásmozgó 
legutolsó műsorának kiemelkedő esemenye volt a 
„Renegtok" cimü film. világvárosi mozimüsorok 
fegjavából való. Napokig játszottak, Külön szépséget 
jelentett a „Donni kozákok" dala, mely hatalmas cse- 
lekmenyével gyönyörködtette a nézöközönséget. 

— Az Uraánia gazdag karacsonyi müsorából kikell 
emelni Boliváry hires filmjét: Vége a dalnak,, cimü 
remek filmdarabot, valamint a „Daumont erőd titka" 

cimüű eredeti háborus filmet. Ez a film olyan megrázó 
erövel vetitette elénk a világháboru borzalmait, mint 
eddig egyetlen film sem. Szerdán és csütörtökön a 
„Paramount parádé" ment. Szombaton es vasárnap 
ujább Bolivary tilm : Hivjon es jövök. 

— Ujabb rémhirek a zsilvölgyi bányakról. 
Egyes lapok az uj évben ujabb rémhirekkel kedves- 
kedtek olvasóiknak és az egyik-téma hiányában-azt 
irta, hogy a lupéniben egyébn rosszakaratu kacsánál. 

— Petroseniben az elmult 1931-ik évben szüle- 
tett 334 gyermek. Meghalt : 198. 

Házasságot kötött 181 es elvállt ii. A petroseni kath. 
egyházközseg kimutatása szerint született katholikus 
77. Meghalt 65. Házassagott kötöt 30 katholikus. A 

loneai katholikus egyházközségnél. Született 32. Meg- 
halt 17 Hazasságot kötött 12. 

- A város vezetöségenek figyelmebe. 
Tisztelettel figyelmébe ajánljuk a város ve- 
zetöségének, hogy a város mellék uccáiban 
igen kevés helyen, de legtöbb helyen egyál- 
talában nem takaritják a járdákat a hótól. 
Helyes lenne, ha a város vezetösége intézkedne 
ez ügyben és a háztulajdonosokat a járdák 
tisztitására szoritaná. 

Az lpartestület vezetösége felkéri a tagjait, hogy a 
hátralékos tagdijaikat sziveskedjenek kiegyenliteni, 
mert a jövöben sem beszegödést, sem felszabaditast 
nem eszközöl azoknak, akik a tagdijaikkal hatralék- 
kal vannak. 

A Petroseni és Járasi Ipartestűlet uj iparbiztossa 
Gh. Crisan lett, aki a napokban már le is tette az 

esküt az illetékes hatóságnál. Crisán kötelessége lesz 
a jövöben, hogy ellenörizze a zsilvölgyében a kontá- 
rokat és akik iparigazolvány nélkül dolgoznak. Eppen 
ezért az Ipartestület lelhivja a zsilvölgyi iparosokat, 
akik iparengedely nélkül dolgoznak, hogy az iparen- 
gedélyüket váltsák ki, mert akit az iparbiztos iparen- 
gedélynélkül talal, az szigoruan meglesz büntetve. 

- Banket Deregetariu volt állomásfö- 
mök tiszteletére. Deregetariu volt allomás 
fönököt szolgálati okbol a temesvári üzletveze 
töséghez helyezték át. Az eltávozas alkalmábol 
a volt allomásfönök tisztelői banketet rendeztek 
a tiszteletére a Munkáskaszinoban. A távozó 
állomásfönököt legelőöször a forgalmi iroda ne- 
vében Lungui bucsuztatta el szép beszéd kisé- 
retében. Majd Solymosi hivatalnok, talpraesett, 
rövid beszédben méltatta a távozó fönök érde- 
meit. Dr. Sofonea csodálkozásának adott kife- 
jezést bucsuztató beszédében annak, hogy a fe- 
lettes hatósága Deregetariunak, eppen azt az 
embert helyezi el, aki a vasutnak és a köznek 
egyformán jóttett. A bucsubeszédekre Derege- 
tariu válaszolt és meghatottan mondott köszö- 
netet mindazoknak. akik meleg szeretettel ra- 
gaszkodnak hozzá. Beszéltek még Brassat az uj 
állomásfönök, valamint Angeluta inspector mon- 
dott néhány köszönö szót. 

Megütközést keltett, hogy sokan nem vettek 
résztt a banketten azok, akiknek érdekében 
Deregetariu petroseni tartózkodása alatt sok min- 
denben segitségükre volt. Deregetariu egyébként 
élénk részt vett a gör. kel. egyház munkájában 
is és az ö agilitásának köszönhetö, hogy a ma- 
lea parján lévő bucsukeresztet fellállitotta az 
egyházközség. 

cOoTY 
LEGRAIN, 
HOBIGANT, 
ROGE GALLETT, 
francia gyárak valódi kölni 
vizeinek és poudereinek 
föképviselete és lerakata. 

Kigyó Drogéria 
Eeotrosoermi 

Férfi zsebkendöt, vászon, ajuros, 

Gyermekzsebkendök tucatj 

postaköltségmentesen küldjük. Levelezés 

Angol zsebkendögyár Romániai raktára 
Van szerencsénk ajanlani eredeti gyari árakon, direkt maganvevök 

Nöi zsebkendöt, divatos ajuros szegélyel, fehér és szines, tucatja 
Női zsebkendöt szines. angol szegett, legdivatosabb, tucatja 

feher és szinesben, tucatja 
Férfi szebkendöt, ajuros lenbatiszt, gyönyörű vildgos es sötét 
Férfi szebkendöt, angol szegett, lenőatiszt divatos szinek, tucatja 

a . 
Tekintettel arra, hogy mi kizárólag magánvevöknek, szállitunk, csak eredeti gyári árakon, tehát hir- 
detésünk nem tévesztendő össze más hangaztos reklámmal hirdetett silány árukkal. Mi az altalunk 
szállított arukért fetelöseget vállalunk és a megnem felelöt utanvéttel visszavesszük. 

Szállitás postán, utánvéttel, csekély postaköltség felszámitásaval, mig 3 tucaton felüli rendelést 
minden nyelven 

Megrendeléseket kerünk : 

TIP-TOP, Magazie de Batiste 
Bucuresti. Str. Principatele Unite 2. Löwy Sándor, volt petroseni keresked 

reszere: 

szinekben, tucatial. , 
.00 
? 60 Leitöl 100 leig. 

— Karácsonyi jótétemeny. Az elmult karácsonyi 
Ünnepek elött az egyik peéroseni g 
melynek Martina, Todea, Boer, Sira, Kovács, Vitan, 
Kaba és Kimminich a tagjai, nyolcz szegény gyer- 
meket ruházott fel. 

Ugyancsak megemlitést érdemel a helybeli Zei- 
ger mészárszék jótékonysága is amely egy egesz 
marhának a husát osztotta ki karácsonyi ajándék- 
nak a szegény emberek között teljesen ingyen, 

meg január elsején nagyváradon. Szerkesztöje Dr. 
Paál Arpád a magyar ujságirók legtehetségesebb tagja, 
volt képviselö. A lap első száma rendkivüli gazdag 
tartalommal jelent meg és az eddig megjelent szá- 

kból megállapithatjuk, hogy az erdélyi napilapok 
között a legtartalmasabb. A lap iránya kifejezetten 
rom, katholikus, de nem viszálykodó, nem felekezt- 

ontó, hanem kifejezetten az erdélyi magyarság ér- 
it tartja szemelött. Az Erdélyi Lapok kapható min- 

— Erdélyi Lapok cimmel tartalmas napilap indult 

Ragyogó múűsorok, 

M u enonk ararl van hemi, 

ágárusitonál. Ara négy lei. 

művesze, 

szépség, 

az sztra (Mumnkás) maczgó gazdag műsora. 

megelégedes 



Valódi Erdélyi konyha és Szakács művészet. IIl-ik 
javitott kiadásban jelent meg az Erdélyi Konyha Ko- 
lozsvári Szakácskönyv,. Irta: Egy Székely Asszony. A 
172 oldalas könyv tartalmából a következöket emeljük 
ki: Levesek, Levesbe valok, Halhoz való hideg és 
meleg mártások, Halak, Hus köré valók, Saláták, Fö- 
zelékek, Fött tészták, Hideg és meleg mártások, Kü- 
lönbözö előételek és husok, Sült tészták, Puddingok, 
Teasüteményék, Torták, Krémek, Parfék, Fagylaltok, 
Különbözö mezestészták, Különbözö gyümölcsök be- 
fözese, Kocsonyák es izek, Télire eltett dolgok. A 
könyv ára 40-Lei és a klade Lepage könyvkeresek- 
dés, Kolozsvári cégnél rendelhető meg. A 40.-Lei bé- 
lyegben küldhetö. 

Uzina Electricá soc. pe actiuni 
Petroseni-Anyagraktara : 

tart mindennemü magas és alacsony fesztültségü szerelési anyagokat. 
Csillárok izzólámpák és fözökészülékek 

a legjutányosabb áron 

valamint Standard, Philips és Nóra Rádiókban, és Rádió alkatrészekbe 

nagy raktára minden igényt kielégit. A Radió osztály Petro- 

seni Bul. Regele Ferdinánd, Marek házban van. 

Salétrom és meszmentes I-rendü 

Falazó Tégla 
s fa" göztéglagyár 

ELeggyolcsólbb mapi ar 
Bövebbet Szabó István könykereskedése Petroseni 

Iroda Lupeni. Telefon sz.... 

Életbiztositó Társaság 

Alapitatott 1882 évben 
Teljesen befizetett alaptőke 4.000.090 osztr. silling 

Engedélyezve Rómániában 1929 január14-én, közzéteve a Mon. Of. 13 számában 1920 január16.-án. Alapsza- 
bályok közölve Mon. Of. 45.920 Bejegyezve az ilfovl törvényszéknel 1920 januar 21.-én a ő. sz cégjegyzékbe. 

Központi vezérigazgatóság: WIJEN 
Romániai, igazgatósóság : BUCURESTI, BUL. ELISABETA 10. 

Erdelyrészi Ellenőrző Iroda : 

Cluj, Strada Nicolae lorga No. 186, 
Bukovinai és besszarábiai képviselet: 
Cernáuti, Str. Regele Ferdinand 1. 

A társasag müködési területe: Ausztria, Belgium. Bulgária. Csehoszlovákia, Egyptom, Franciaorszag, Görögorszag, 

Holandia, Jugoszlavia, Lengelország, Magyarország, Németország, Olaszorszag, Palesztina, Románia, Spanyolország 

unisz, Törökország. 

Mezérügynökségek: 
Arad, Brasov, Bucuresti Cluj, Cernáuti, Chisináu, Medias, Oradea, Sátmar, Sibiu, Targu-Mures, Timisoara. 
Gyermek-, járadék- és nyugdijbiztositas: Legmodernebb kombinációk és méltanyos dijtételek az 
életbiztositás minden ágában. A vezérügynökségek dijtalanul adnak pontos kalkulációt és mindennemü 

felvilágositast biztositási ügyekben. 

Zsilvölgyi képviselet Petroseni. 

Temmu COámc 
Romaán Biztositó-Tarsaság (a Phönix koncernjében) 

: Bucnresti, Bulev. Elisabeta 10 sz. 
Erdélyrészi föigazgatóság : Brasov, Kapu-ucca 65 sz. 

Tüz, üveg- és betörés, jég-, baleset-, szavatossági-, automobil-, géptörésszállitmány-, 
élet- és népbiztositások. 

Előnyös dijtételek, modern feltételek. Képviseletek az egész orszagban 

eesS deszkaanyag minden mennyisegben 

jutányos áron megrendelhető: Fürésztelep 

e 

a diákok egész sora, akiknek változatosan jellemezel 

1 lozsvár. 

Ha Bucurestbe érkezik keress 
fell az állomástól aligz két 

perere lévő 

Hotel a[3RATU szállodát 
Calea Grivitei 130 szám alatt, 

a hol kényelmes és tiszta szobák kap- 
hatók állandóan és nagyon jutányos árban. 

Központi fütes. Hideg és meleg viz. 
Fürdö. 
A zsilvölgyi közönség találkozö helye. 
Kényelmes villamos ösezeköttetés a vá- 

ros minden részébe. 

CiddedzdfgáST 
Munkaáskaszinó etterme 

as
ak
as
ae
ka
 
o
k
e
k
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Mendéglös Rózenfeld 

Ertesités 
Van szerencsém tisztelettel értesiteni a me- 

lyentisztelt közönséget, hogy az Iparoskör he- 
lyiségét átalakitva, teljesen a kornak megféle- 
löen rendeztém be es a nagy társas éttermen 
kivül külön vacsorázó és más alkalomra meg- 
felelő kis éttermet bocsajtok az igentisztelt 
vendégek rendelkezésére. Éltogadok abonense- 
ket ugy benti étkezesze mint kihordásra is. 
Vállaljuk teaestelyek és bankettek elkesziteset, 
valamint esküvöi vacsorákat is legjutányosabb 
árban. 
Havi abonama 1300 Lei. Négy fogasos. 

Minden este frissen sültek és fatanyéros. Szom- 
baton disznótoros vacsora. A vendégek szóra- 
bazasaról Berki hires zenekara gondoskodik. 

Szives pártfogást kér : 
Perin Áron, az lparoskör vendéglösse. h 

,„Ágronomul--Gazdák" 
Altalános Biztositó Reszvenytürsaság 

Alaptőke és biztonsagi alap 
600.000.000 — Leien felül 

Erdekközösségben a DUNA bécsi és a 
MAGDEBUROI biztositó társaságokkal va- 

lamint a Chrissoveloni Bankkal. 

Vállal legelönyösebben tüz, élet, jég, allat, 
betörés, baleset, szavatossá, üi ó, 
szállitmány stb biztositásokat kartellenkivül 

legolcsóbb dijtételek mellétt 

Ezenkivül köt olcsó dijtételek mellett 
rendkivüli előnyös alapon munkás bizto- 
sitásokat az egész zsilvölgyében. 

Zsilvölgyi képviselet Petroseni. 
Str. P. Cic. (volt Mátyás ucca 2) 

b 

öalyj 

(*) Móricz Zsigmond: Forr a bor. Nyilas Mis 
megható és szimpatikus alakját a Légy jó mindhaláli, 
cimü klasszikus Móricz regényből s ennek szinpadi ál 
dolgozásából az egész ország ismeri. A Forr a bor-ban 
Móricz Zsigmond legujabb regényében Nyilas Mis 
megnyult testtel, megváltozott lélekkel bukkan föl ujra 
A kis diakból érettségi élőtt alló Hatalember lett, s azok 
magok, amelyek a kis Misi lelkében meg csak csiraztak My 
kinyilva, a kamaszkor valságos eveiben felburjánozv 

most elének. Nyilas Misi, maturandus. ha u]) 
talmas éretségi botrány középpontjában áll s vele együt k 

alakjában a mai Magyarozszág vezető generációjánal 
ifjuságára ismerünk. A forr a bor, amely a mult száza 
utolsó éveiben játszik, jólormán történeti regény, me1 
egy elmerült vilag regi tanár-alakjait s jövőbe indul 

gyermek-figuráit mutatja be, de a forrongó jelennel m le 
is reprezentativ regénye, mert ezek a gyermekek dia 
dalmaskodnak vagy buknak el a mi valsagos eveink 
ben. Móricz Zsigmond uj regényének legszebb di 
csérete. ha azt mondjuk róla, hogy méltó pártja a „Lég k Tond 
jó mindhalálig"-nak, amely ma maár klasszikus regény yy, 
remekirok közé tartozik, A Forr a bor az Athenaeum ty 
rendkivül nepszerü 08 lejes könyvei között jelent mes 
ö. 2 szám) csaknem 300 oldal terjedelembel u a 

szép külső kiállitásban. A sorozai 12 köte 4 
dal fehé May 

éke a, 
ros a 

nagyon 
lesz, Egyik pomásabb a másiknál 300—400 0 
apiron, diszvászonkötésben. Teljes soroza 

ajándékkönyv jár, - Kerjen ingyen reszl 
pektust bármely könyvüzlettöl, vagy Lepagetó 

he


